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Mellanrum behövs
Vi befinner oss i Pingsttid. Vissa kyrkor har nyligen firat pingst, andra är på väg dit. Tiden

vi nyss gått igenom, mellan Kristi himmelsfärd och pingst, är ett speciellt mellanrum, ett

slags väntans utrymme, där det finns tid att lyssna och invänta Andens kraft och visdom.

Sådana mellanrum behövs. Utrymmen där vi tillåter viss osäkerhet, inte alltid det

tvärsäkra, där vi ger varandra utrymme för sårbarhet, där vi vågar pröva olika perspektiv,

och framför allt att vi orkar stanna kvar i de rummen.

Inte minst i samtal med myndigheter och beslutsfattare påpekar vi ofta att kyrkorna vill

stanna kvar. Trossamfund är per definition uthålliga och är därmed en bra

samarbetspart. Kyrkor bärs av tusenåriga traditioner, människor som är rotade inifrån

och ut, som baserar sitt engagemang på trosövertygelser och kallelse – att likt den

barmhärtige samariern hjälpa den som behöver, oavsett vem den är.

För kyrkorna tillsammans är det tid är tid att söka fördjupad enhet men också sträcka sig

ut, och hålla ut, arbeta för trossamfundens integritet och allas religionsfrihet, fortsätta

bedriva andlig vård på sjukhus, anstalter och häkten, fortsätta slå följe med människor.

Kyrkorna vill fortsätta vara en gemensam röst för en barmhärtig migrationspolitik, för

skapelsens integritet, för kampanjen En värld att tro på. Kyrkorna vill inte överge, vill inte

lämna, varken bord eller platser eller människor.

Och erbjuda mellanrum, där vi möts på riktigt.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

ÅRSMÖTE

Ny ordförande och två nya kyrkor välkomnades

Sveriges kristna råds 27 medlemskyrkor samlades till årsmöte i Uppsala missionskyrka

den 21 maj 2026. Presidiet fick ny ordförande och nya ledamöter valdes in i styrelsen.

Under det kommande året består Sveriges kristna råds presidium av ordförande

Dioscoros Benjamin Atas från ortodoxa kyrkofamiljen, med viceordförandena Anders

Arborelius, katolska kyrkofamiljen, Martin Modéus, lutherska kyrkofamiljen och Karin

Wiborn, frikyrkofamiljen.

Samtidigt valdes två nya kyrkor in i gemenskapen: Ukrainas ortodoxa kyrkas

kaplanmission välkomnades som medlemmar och Eritreanska ortodoxa

tawahedokyrkan i Sverige välkomnades som observatörer.

Läs vidare

EKUMENISK TEOLOGI

Vägledning för ekumeniken

Vid årsmötet i Uppsala togs en uppdaterad och nyöversatt Charta Oecumenica emot,

en gemensam vägledning från de europeiska kyrkogemenskaperna, för växande

samarbete mellan kyrkorna i Europa.

Första versionen kom 2001, i en tid som präglades av framtidstro. Nu ser Europa

annorlunda ut. Hela världen präglas av komplexa samhälleliga och politiska frågor, krig

och ökad polarisering. Även kyrkorna och ekumeniken har förändrats, vilket gör en

förnyad vägledning extra välkommen.

Ur förordet: ”I denna verklighet möter och bär kyrkorna själva ökade skillnader i

erfarenhet, tro och livstolkning, samtidigt som behovet av gemensamt vittnesbörd och

samverkan är fortsatt stort. Kallelsen till enhet och gemensam handling står fast.”

Läs mer och ladda ner här

MIGRATION & INTEGRATION

Välbesökta migrationsdagar

Att fokus på barn och unga i migration är ett ämne som berör blev uppenbart när

Kyrkornas migrationsdagar den 20­21 april slog besöksrekord. Frågorna är

högaktuella, inte minst på grund av EU:s nya migrations­ och asylpakt som träder i kraft

i juni.

I två dagar fick nästan 150 deltagare lyssna till företrädare för både civilsamhället och

myndigheter, men även till unga personer med egen erfarenhet av migration.

Missade du dagarna, eller vill du påminna dig själv om allt bra och viktigt som sades?

Nu finns alla presentationer att ladda ner på SKR:s hemsida!

Läs vidare

INFÖR RIKSDAGSVALET

Träffa Sveriges kristna råd i Almedalen

Vad händer när tilliten ersätts av misstänksamhet? Vilket är vårt eget ansvar när

problem allt oftare förklaras med "de andra"? Sveriges kristna råd bjuder in till samtal

om hållbart samhällsbygge under Almedalsveckan 2026.

Tisdagen den 23 juni arrangerar SKR två seminarier i Vårdklockans kyrka:

”Det ömtåliga målet – när samhällsbygget kräver både tillit och kontroll”, med

utgångspunkt från den partiledarsamtal som SKR gjort under våren, och boksamtalet

"Är problemen alltid den andres fel? Om religion, migration och ansvar” där SKR:s

direktor för teologi, Jan Eckerdal, samtalar med författaren och professorn i

religionsvetenskap, Simon Sorgenfrei.

Under måndag kväll är SKR medarrangörer till ”I häktet ​– när får jag träffa mamma

igen?”, en kväll om vad som händer när barn sätts i fängelse, och torsdag förmiddag

deltar generalsekreterare Sofia Camnerin även i panelsamtalet ”Hur kan tro bidra till

samhällsbygget i ett sekulärt Sverige?”.

Läs pressmeddelandet här

Aktuellt

I MEDIA | Generalsekreterare Sofia Camnerin

intervjuades i tidningarna Dagen och Kyrkans

tidning med anledning av att de statliga bidragen till

frikyrkornas arbete med Sjukhuskyrkan blev lägre

än förväntat. Minskade bidrag kan leda till

uppsägningar och drabba samordning och

kompetensutveckling, varnade hon.

Foto: Lina Hedmark/Sveriges Radio

PODDTIPS | Maria Bard, diakon i Svenska kyrkan

och Katja Gabro från syrisk­ortodoxa kyrkan i ett

samtal med P1:s Lina Hedmark om existentiell

hälsa. Förmågan att känna mening och hopp när

livet skaver motverkar psykisk ohälsa. Hur hittar

man dit, med eller utan tro? Lyssna på programmet

här.

Om SKR | Kontakta ossHemsida
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Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.
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Mellanrum behövs
Vi befinner oss i Pingsttid. Vissa kyrkor har nyligen firat pingst, andra är på väg dit. Tiden

vi nyss gått igenom, mellan Kristi himmelsfärd och pingst, är ett speciellt mellanrum, ett

slags väntans utrymme, där det finns tid att lyssna och invänta Andens kraft och visdom.
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samarbetspart. Kyrkor bärs av tusenåriga traditioner, människor som är rotade inifrån

och ut, som baserar sitt engagemang på trosövertygelser och kallelse – att likt den

barmhärtige samariern hjälpa den som behöver, oavsett vem den är.

För kyrkorna tillsammans är det tid är tid att söka fördjupad enhet men också sträcka sig

ut, och hålla ut, arbeta för trossamfundens integritet och allas religionsfrihet, fortsätta

bedriva andlig vård på sjukhus, anstalter och häkten, fortsätta slå följe med människor.

Kyrkorna vill fortsätta vara en gemensam röst för en barmhärtig migrationspolitik, för

skapelsens integritet, för kampanjen En värld att tro på. Kyrkorna vill inte överge, vill inte

lämna, varken bord eller platser eller människor.

Och erbjuda mellanrum, där vi möts på riktigt.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

ÅRSMÖTE

Ny ordförande och två nya kyrkor välkomnades

Sveriges kristna råds 27 medlemskyrkor samlades till årsmöte i Uppsala missionskyrka

den 21 maj 2026. Presidiet fick ny ordförande och nya ledamöter valdes in i styrelsen.

Under det kommande året består Sveriges kristna råds presidium av ordförande

Dioscoros Benjamin Atas från ortodoxa kyrkofamiljen, med viceordförandena Anders

Arborelius, katolska kyrkofamiljen, Martin Modéus, lutherska kyrkofamiljen och Karin

Wiborn, frikyrkofamiljen.

Samtidigt valdes två nya kyrkor in i gemenskapen: Ukrainas ortodoxa kyrkas

kaplanmission välkomnades som medlemmar och Eritreanska ortodoxa

tawahedokyrkan i Sverige välkomnades som observatörer.

Läs vidare

EKUMENISK TEOLOGI

Vägledning för ekumeniken

Vid årsmötet i Uppsala togs en uppdaterad och nyöversatt Charta Oecumenica emot,

en gemensam vägledning från de europeiska kyrkogemenskaperna, för växande

samarbete mellan kyrkorna i Europa.

Första versionen kom 2001, i en tid som präglades av framtidstro. Nu ser Europa

annorlunda ut. Hela världen präglas av komplexa samhälleliga och politiska frågor, krig

och ökad polarisering. Även kyrkorna och ekumeniken har förändrats, vilket gör en

förnyad vägledning extra välkommen.

Ur förordet: ”I denna verklighet möter och bär kyrkorna själva ökade skillnader i

erfarenhet, tro och livstolkning, samtidigt som behovet av gemensamt vittnesbörd och

samverkan är fortsatt stort. Kallelsen till enhet och gemensam handling står fast.”

Läs mer och ladda ner här

MIGRATION & INTEGRATION

Välbesökta migrationsdagar

Att fokus på barn och unga i migration är ett ämne som berör blev uppenbart när

Kyrkornas migrationsdagar den 20­21 april slog besöksrekord. Frågorna är

högaktuella, inte minst på grund av EU:s nya migrations­ och asylpakt som träder i kraft

i juni.

I två dagar fick nästan 150 deltagare lyssna till företrädare för både civilsamhället och

myndigheter, men även till unga personer med egen erfarenhet av migration.

Missade du dagarna, eller vill du påminna dig själv om allt bra och viktigt som sades?

Nu finns alla presentationer att ladda ner på SKR:s hemsida!
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Träffa Sveriges kristna råd i Almedalen

Vad händer när tilliten ersätts av misstänksamhet? Vilket är vårt eget ansvar när

problem allt oftare förklaras med "de andra"? Sveriges kristna råd bjuder in till samtal

om hållbart samhällsbygge under Almedalsveckan 2026.

Tisdagen den 23 juni arrangerar SKR två seminarier i Vårdklockans kyrka:

”Det ömtåliga målet – när samhällsbygget kräver både tillit och kontroll”, med

utgångspunkt från den partiledarsamtal som SKR gjort under våren, och boksamtalet

"Är problemen alltid den andres fel? Om religion, migration och ansvar” där SKR:s

direktor för teologi, Jan Eckerdal, samtalar med författaren och professorn i
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igen?”, en kväll om vad som händer när barn sätts i fängelse, och torsdag förmiddag

deltar generalsekreterare Sofia Camnerin även i panelsamtalet ”Hur kan tro bidra till
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man dit, med eller utan tro? Lyssna på programmet
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Att fokus på barn och unga i migration är ett ämne som berör blev uppenbart när

Kyrkornas migrationsdagar den 20­21 april slog besöksrekord. Frågorna är

högaktuella, inte minst på grund av EU:s nya migrations­ och asylpakt som träder i kraft

i juni.

I två dagar fick nästan 150 deltagare lyssna till företrädare för både civilsamhället och

myndigheter, men även till unga personer med egen erfarenhet av migration.

Missade du dagarna, eller vill du påminna dig själv om allt bra och viktigt som sades?

Nu finns alla presentationer att ladda ner på SKR:s hemsida!

Läs vidare

INFÖR RIKSDAGSVALET

Träffa Sveriges kristna råd i Almedalen

Vad händer när tilliten ersätts av misstänksamhet? Vilket är vårt eget ansvar när

problem allt oftare förklaras med "de andra"? Sveriges kristna råd bjuder in till samtal

om hållbart samhällsbygge under Almedalsveckan 2026.

Tisdagen den 23 juni arrangerar SKR två seminarier i Vårdklockans kyrka:

”Det ömtåliga målet – när samhällsbygget kräver både tillit och kontroll”, med

utgångspunkt från den partiledarsamtal som SKR gjort under våren, och boksamtalet

"Är problemen alltid den andres fel? Om religion, migration och ansvar” där SKR:s

direktor för teologi, Jan Eckerdal, samtalar med författaren och professorn i

religionsvetenskap, Simon Sorgenfrei.

Under måndag kväll är SKR medarrangörer till ”I häktet ​– när får jag träffa mamma

igen?”, en kväll om vad som händer när barn sätts i fängelse, och torsdag förmiddag

deltar generalsekreterare Sofia Camnerin även i panelsamtalet ”Hur kan tro bidra till

samhällsbygget i ett sekulärt Sverige?”.

Läs pressmeddelandet här

Aktuellt

I MEDIA | Generalsekreterare Sofia Camnerin

intervjuades i tidningarna Dagen och Kyrkans

tidning med anledning av att de statliga bidragen till

frikyrkornas arbete med Sjukhuskyrkan blev lägre

än förväntat. Minskade bidrag kan leda till

uppsägningar och drabba samordning och

kompetensutveckling, varnade hon.

Foto: Lina Hedmark/Sveriges Radio

PODDTIPS | Maria Bard, diakon i Svenska kyrkan

och Katja Gabro från syrisk­ortodoxa kyrkan i ett

samtal med P1:s Lina Hedmark om existentiell

hälsa. Förmågan att känna mening och hopp när

livet skaver motverkar psykisk ohälsa. Hur hittar

man dit, med eller utan tro? Lyssna på programmet

här.
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Nyhetsbrev maj 2026 #3 Läs brevet i din webbläsare

Mellanrum behövs
Vi befinner oss i Pingsttid. Vissa kyrkor har nyligen firat pingst, andra är på väg dit. Tiden

vi nyss gått igenom, mellan Kristi himmelsfärd och pingst, är ett speciellt mellanrum, ett

slags väntans utrymme, där det finns tid att lyssna och invänta Andens kraft och visdom.

Sådana mellanrum behövs. Utrymmen där vi tillåter viss osäkerhet, inte alltid det

tvärsäkra, där vi ger varandra utrymme för sårbarhet, där vi vågar pröva olika perspektiv,

och framför allt att vi orkar stanna kvar i de rummen.

Inte minst i samtal med myndigheter och beslutsfattare påpekar vi ofta att kyrkorna vill

stanna kvar. Trossamfund är per definition uthålliga och är därmed en bra

samarbetspart. Kyrkor bärs av tusenåriga traditioner, människor som är rotade inifrån

och ut, som baserar sitt engagemang på trosövertygelser och kallelse – att likt den

barmhärtige samariern hjälpa den som behöver, oavsett vem den är.

För kyrkorna tillsammans är det tid är tid att söka fördjupad enhet men också sträcka sig

ut, och hålla ut, arbeta för trossamfundens integritet och allas religionsfrihet, fortsätta

bedriva andlig vård på sjukhus, anstalter och häkten, fortsätta slå följe med människor.

Kyrkorna vill fortsätta vara en gemensam röst för en barmhärtig migrationspolitik, för

skapelsens integritet, för kampanjen En värld att tro på. Kyrkorna vill inte överge, vill inte

lämna, varken bord eller platser eller människor.

Och erbjuda mellanrum, där vi möts på riktigt.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

ÅRSMÖTE

Ny ordförande och två nya kyrkor välkomnades

Sveriges kristna råds 27 medlemskyrkor samlades till årsmöte i Uppsala missionskyrka

den 21 maj 2026. Presidiet fick ny ordförande och nya ledamöter valdes in i styrelsen.

Under det kommande året består Sveriges kristna råds presidium av ordförande

Dioscoros Benjamin Atas från ortodoxa kyrkofamiljen, med viceordförandena Anders

Arborelius, katolska kyrkofamiljen, Martin Modéus, lutherska kyrkofamiljen och Karin

Wiborn, frikyrkofamiljen.

Samtidigt valdes två nya kyrkor in i gemenskapen: Ukrainas ortodoxa kyrkas

kaplanmission välkomnades som medlemmar och Eritreanska ortodoxa

tawahedokyrkan i Sverige välkomnades som observatörer.

Läs vidare

EKUMENISK TEOLOGI

Vägledning för ekumeniken

Vid årsmötet i Uppsala togs en uppdaterad och nyöversatt Charta Oecumenica emot,

en gemensam vägledning från de europeiska kyrkogemenskaperna, för växande

samarbete mellan kyrkorna i Europa.

Första versionen kom 2001, i en tid som präglades av framtidstro. Nu ser Europa

annorlunda ut. Hela världen präglas av komplexa samhälleliga och politiska frågor, krig

och ökad polarisering. Även kyrkorna och ekumeniken har förändrats, vilket gör en

förnyad vägledning extra välkommen.

Ur förordet: ”I denna verklighet möter och bär kyrkorna själva ökade skillnader i

erfarenhet, tro och livstolkning, samtidigt som behovet av gemensamt vittnesbörd och

samverkan är fortsatt stort. Kallelsen till enhet och gemensam handling står fast.”
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högaktuella, inte minst på grund av EU:s nya migrations­ och asylpakt som träder i kraft

i juni.

I två dagar fick nästan 150 deltagare lyssna till företrädare för både civilsamhället och

myndigheter, men även till unga personer med egen erfarenhet av migration.

Missade du dagarna, eller vill du påminna dig själv om allt bra och viktigt som sades?
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